

淮揚美食周開幕 頭炮「紅樓宴」

展演「非遺」文化 王燕文孫忠新張永珍唐英年馬忠禮等主禮



「紅樓宴」菜式精緻美觀，嘉賓讚不絕口。香港文匯報記者李學 攝



慶祝香港回歸20周年江蘇系列活動——淮揚美食周，昨假上環誠信大廈江蘇薈舉行開幕式，江蘇省委常委、統戰部部長王燕文，中聯辦行財部副部長孫忠新，江蘇旅港同鄉聯合會永遠創會榮譽會長張永珍，香港江蘇社團總會會長唐英年，江蘇旅港同鄉聯合會會長馬忠禮等蒞臨主禮。當晚以名揚四海的「紅樓宴」為活動打響頭炮，現場呈現揚州刺繡、揚州刻板印刷技藝等「非遺」文化展演，以淮揚美食和揚州非物質文化遺產，與在港鄉親及市民共慶回歸20周年，感受江蘇元素及江蘇味道。

■香港文匯報記者 李學

據悉，當晚祖籍江蘇的中聯辦主任張曉明，百忙之中抽空到賀，與嘉賓一同品嚐家鄉佳餚。

王燕文：為港融入江蘇元素味道

王燕文表示，在香港回歸祖國20周年美好時刻，把「紅樓宴」帶來香港，為香港融入江蘇元素，增加江蘇味道，並希望藉此機會感謝長期以來關心、支持家鄉發展的旅港鄉親，讓鄉親感受家鄉味道，讓更多香港朋友感受江蘇。

馬忠禮感謝家鄉領導帶來美食

馬忠禮致辭時，感謝家鄉領導不遠千里為香港同



嘉賓一同為慶祝香港回歸20周年江蘇系列活動——淮揚美食周主持剪綵儀式。香港文匯報記者李學 攝

胞帶來家鄉美食，讓旅港鄉親感到濃濃的鄉情、深深的關愛，讓更多香港市民了解江蘇、喜歡江蘇，增進江蘇與香港之間的交流，進一步凝聚旅港鄉親，增進情誼，讓在港江蘇人感到無比溫暖。

他續說，在港江蘇鄉親堅決貫徹「一國兩制」方針，積極參與家鄉經濟社會建設，為蘇港兩地交流合作作出貢獻，獲得香港社會各界及家鄉領導好評，相信是次江蘇系列活動是好開始，今後江蘇、香港兩地交流定將更頻繁，進一步推動同鄉社團建設，為香港社會貢獻正能量。

晚宴更有揚州刺繡、揚州刻板印刷技藝等「非遺」文化展演，更有揚州清曲、揚州彈詞、揚州民歌、古箏等獨具風韻的曲藝表演，讓大家都大快朵頤之餘更大飽眼福。

活動由江蘇省海外聯誼會主辦，揚州市海外聯誼會承辦，香港江蘇社團總會、江蘇旅港同鄉聯合會參與協辦，為「慶祝香港回歸20周年江蘇系列活動」拉開帷幕，今日（7月8日）將舉辦中國百家金陵（中國畫）獲獎作品特展及蘇港青年創新創業論壇。

「紅樓宴」源出《紅樓夢》名揚海內外

特稿

淮揚美食周主角「紅樓宴」源出古典名著《紅樓夢》，曹雪芹用近三分之一篇幅描述豐富多彩的飲食文化。據考證，所涉菜系正是淮揚菜。揚州烹飪文化界用20年時間研究文學經典，回歸餐飲傳統，在紅學家與美食家指導下，以《紅樓夢》所描寫的菜餚為依據而創造的名宴佳餚，融觀賞、品嚐、談笑為一體，美食之餘，予人富有知識的美感。

據介紹，「紅樓宴」由冷菜、熱菜、細點和湯組成，設計以「清淡、味雅、養生」為理念，

採用江鮮海鮮及地方禽肉蔬果為基本原料，以時令為本，以新鮮為佳，以地方名特產品彰顯宴席個性，具有宴席一般意義，具有紅樓文化積蘊。

1983年，「紅樓宴」在揚州得以研究開發，現已成為揚子江集團名宴，名揚海內外，赴日、歐、美展示，在國際上獲公認為高品位文化大餐。

當晚「紅樓宴」菜式包括：「大觀一品」、「賈府冷碟」、「寧榮大菜」、「怡紅細點」等菜式，精緻高雅，把《紅樓夢》主要人物的故事融入菜式，使人恍如置身大觀園，盡享文化盛宴。

■香港文匯報記者 李學

「紅樓宴」菜單

- 荷蕪調料：蘿蔔炸兒、紫香芽薑
- 瀟湘果品：蜜餞、桃仁、京果、麻餅、櫻桃、桂圓、青提、藍莓
- 賈府冷碟：紅袍脆蝦、水晶餛飩、香酥刀魚、蓑衣黃瓜、蝦籽冬菇、美味茄燕
- 寧榮大菜：金鳳刺參、宮燈雙味、老蚌懷珠、姥姥鴿蛋、文思豆腐、糟香鱔魚、扇面蘆筍、翡翠炒飯
- 怡紅細點：太玉酥、如意鎖片、花式餃兒
- 稻香甜品：建蓮紅棗湯
- 權翠香茗：綠楊貢茶、玫瑰花茶、楓露紅茶、紅安仙茶

「紅樓宴」簡介

「紅樓宴」是《紅樓夢》中美食篇章的精美展現。曹家與揚州結緣60餘載。曹寅曾在揚州四次接駕康熙帝。揚州治春園的豐市層樓，便是當時榮設御宴重要之所。作者曹雪芹幼年隨祖父曹寅在揚州生活，飲食之道，耳濡目染皆為淮揚佳味。因此，紅學家馮其庸認為，紅樓菜當屬淮揚菜系，親題「正宗紅樓宴」。揚州紅樓宴曾先後在新加坡、日本、澳大利亞、美國等地展示，贏得廣泛讚譽，蜚聲海內外。

潮團迎許又聲 商兩地交流



潮總接待許又聲一行，賓主合照。

香港文匯報記者鄧學修 攝

香港文匯報訊（記者 鄧學修）香港潮屬社團總會、香港潮州商會、國際潮團總會、國際潮籍博士聯合會，日前聯合於潮州會館歡迎國僑辦許又聲副主任一行到訪。香港潮屬社團總會主席陳幼南、香港潮州商會副會長林宣亮、國際潮團總會常設秘書處秘書長張成雄等出席。賓主舉行友好座談，就社團工作以及如何促進香港和內地發展交流意見。

許又聲形容，是次訪港適逢香港回歸20周年，是最好時機，讓自己得以與社會各界交流拜訪。他高度肯定和評價香港過去20年取得的輝煌成就，希望新一屆政府為香港帶來更美好明天。

許又聲勉加強兩地經濟交流

許又聲續指，潮人善於從商、敢於打拚的優點蜚聲國際，希望各社團加強香港與潮州的經濟交流，在粵港澳大灣區中發揮優勢，推動兩地經濟發展。

陳幼南：為「帶路」獻力

陳幼南介紹香港潮屬社團總會近年主要工作，包括「香港潮州節」、「潮拚天下」頒獎禮、「孟蘭文化節」等，透過多元化活動讓潮州文化深入民心，同時弘揚潮人傳承孝道、敦睦鄉誼、扶貧濟困、鄰里友愛精神，以及獎勵在香港政商、科技、金融、學術、藝術界有卓越貢獻的潮籍精英，藉此促進社會和諧和穩定，寄望是次交流會談增加鄉親信心，為國家「一帶一路」戰略發展貢獻力量。

林宣亮：拓商機推國際貿易

林宣亮指，香港潮州商會成立於1921年，是香港歷史悠久、最具代表性的工商團體，會員均是來自香港各行各業的潮籍精英，強調該會一直積極開拓商機，推動國際貿易，同時在香港開辦學校，各大專院校設立獎助學金，以及參

與各項社區活動，推動公益及慈善事業。該會90多年來一直朝著專業化、年輕化、國際化的方向發展，在多個範疇取得成績。

張成雄盼國僑辦繼續支持

張成雄表示，國際潮團總會成立以來，遵循「敦睦鄉誼、弘揚文化、促進工商、服務社會」宗旨，為促進中外經濟文化交流，以及社會和平進步作出積極貢獻。國僑辦一直對該會關心有加，與該會交流甚密，希望國僑辦繼續支持該會，加強各地友好組織、潮籍鄉親的交流合作。

陳有慶陳偉南等出席

出席首長尚包括香港潮屬社團總會榮譽會長陳有慶，創會主席陳偉南，永遠名譽主席蔡衍濤、莊學山、許學之，首席會長高佩璇；香港潮州商會副會長黃書銳、鄭敬凱等。



僑總舉辦慶祝香港回歸20周年聯歡會，賓主合照。

香港文匯報記者沈清麗 攝

僑總「追夢」慶香江回歸聯歡

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港華僑華人總會（僑總）昨日舉辦「紫荊綻放 追夢香江」聯歡會，慶祝香港回歸祖國20周年，超過600人歡聚一堂，共賞音樂舞蹈詩畫《紫荊綻放 追夢香江》，在歡快的歌舞聲中同享回歸喜悅。

李魯陳金烈李碧葱古宣輝等出席

該會特邀嘉賓、中聯辦教育科技部部長李魯、香港僑界社團聯合會主席陳金烈，聯同僑總會長李碧葱、創會會長古宣輝，主席梁淦基和李常盛等賓主一起觀看演出。

李碧葱：將不斷拓展新會務

李碧葱在聯歡會上指，一周前，國家主席習近平和夫人率中央代表團視察香港，向特區和港人送上祝福，更指明面對「一帶一路」廣闊前景，香港必須緊緊把握機遇，聚焦發展再創輝煌，每句話都緊扣人心，點滴在心頭。

她續說，24年前，僑總是香港僑胞為香港順利回歸、平穩過渡及回歸後維持長期繁榮穩定而籌建成立，高舉愛國、愛港、愛鄉、愛僑大旗，凝聚僑心，團結僑界，產生重大社會影響。

近年，僑總成立青委會和義工隊，旗

幟鮮明、立場堅定維護「一國兩制」和香港法治。展望未來，僑總將不斷拓展新會務，更有活力、更有作為，帶領老僑胞、新僑青薪火相傳，繼續開闢，為香港家園的美好未來和中華民族偉大復興的「中國夢」，共同追夢、圓夢。

李魯：「一國兩制」最好制度安排

李魯致辭時指，僑總舉辦慶祝香港回歸20周年聯歡會很有意義，僑總是愛國一分子，大家都有「中國心」，永遠不變。他分享香港回歸祖國懷抱歷史意義，對香港來說，「一國兩制」是最好的制度安排，相信香港未來會更好。

是次音樂舞蹈詩畫《紫荊綻放 追夢香江》共分3幕，分別為「璀璨明珠 美麗香港」、「紫荊綻放 成就輝煌」及「香港情 中國夢」。僑總合唱團、舞蹈組及眾多僑友傾力演出，載歌載舞，以動人的歌聲及美妙的舞步，頌讚香港回歸20年成就，祝願香港未來更美好。壓軸大合唱中，賓主高唱《我和我的祖國》、《獅子山下》，把聯歡會推向高潮。

出席僑總首長尚包括常務副會長蔡碧強、王錦彪、葉森堯、黃惠山、呂良民，副會長林慧卿、崔大林、程燕、駱漢生、譚天德、陳志煒、陳華岳、高峰等。

「愛心全達」運動鞋贈基層童



「愛心全達與你『童』步3」啟動禮，賓主與受惠學生合影。香港文匯報記者 邵萬寬 攝

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）「愛心全達與你『童』步」啟動禮日前假油麻地東莞同鄉會方樹棠學校舉行。

劉國強鍾嘉詠關淑儀等主禮

中聯辦九龍工作部副部長劉國強、油尖旺民政事務助理專員鍾嘉詠、社署九龍城及油尖旺區福利專員關淑儀等主禮。

愛心全達慈善基金董事局主席暨創會會長潘陳愛菁表示，今年是第三年舉辦是項活動，受惠地區由油尖旺區擴展至九龍城區、深水埗區、黃大仙區及觀塘區，共向區內基層家庭學童贈送逾14,000對運動鞋。

「愛心全達與你『童』步」運動鞋贈送計劃連續舉辦3年，今年整個計劃將派發共

14,337對運動鞋子基層家庭學童。該活動由九龍社團聯合會油尖旺地區委員會、油尖旺社團聯合會及油尖旺區校長會合辦，由愛心全達慈善基金贊助。

潘陳愛菁：12校16團體參與

潘陳愛菁表示，贈送運動鞋子九龍區基層家庭學童，目的是減輕他們的經濟負擔，將愛心關懷融入社區，締造和諧共融社會，同時讓受惠學童學會互相關懷，培養愛心及責任心，將來回饋社會。

她續說，過去兩年計劃主要在油尖旺區推行，是次擴展至九龍城區、深水埗區、黃大仙區及觀塘區。今年計劃獲油尖旺12間學校及16個地區團體參與，區內約2,400名莘莘

學子獲贈運動鞋。

學生代表劉錦欣感謝基金贊助，減輕家庭經濟負擔之餘，同時感受到社會關懷。她表示，將來定當努力學習，學有所成時貢獻所能，幫助別人，回饋社會。

容陳美蓮吳張家玲楊子熙等出席

出席啟動禮首長還包括愛心全達慈善基金會會長暨董事容陳美蓮、董事局執行秘書吳張家玲，油尖旺社團聯合會會長楊子熙、主席趙鳳儀，九龍社團聯合會油尖旺地區委員會主任鍾港武，九龍城地區委員會主任楊永杰、黃大仙地區委員會主任張永良、觀塘地區委員會主任黃春平、深水埗居民聯會總幹事張全祺。